

天神嘉諾撒學校

排.①.A. 家 長 教 師 曾 曾 訊 第二十二期 2017.7

主席的話

區校長、各位老師、家長和同學們:

大家好!時間實在過得飛快!回想囡囡第一天成為天神女兒至今,很難想像原來已經是第四個年頭了。在過去四年裡,我非常慶幸自己能夠成為家教會的一份子,為學校、為家長們出半分力!每年,我們籌備無數的活動,全賴眾多的家長義工朋友們、多年來與我一起同行的弟兄姊妹委員們的付出,使我們能夠一起把『家校合作『精神發揮得淋漓盡致,感謝您們用心的幫忙和無私的奉獻。在此,容我獻上熱烈的掌聲以作謝意!

每次回校見到一大班囡囡的時候,我總會想起自己兒時是沒甚麼小學回憶的;獨個兒上學、稀疏的課外班、還更不用說甚麼校園親子活動呢!所以,我希望能夠透過不同類型的家教會活動,讓我們這個世代的萬能家長們,暫且放下繁忙的工作和家務,騰出多點時間與囡囡相處和溝通,為她們留下更多美好的校園生活回憶喔!

此外,也很感謝大家對我們的支持和信任,經常提點互勉,讓我們為大家發聲、溝通、並不時作出回應或修正,好讓家校能不斷地拉近彼此間的距離、加強家校共融、互相了解。最後,我還必需要多謝所有的老師和工友們,沒有您們悉心的栽培和照料,我們的囡囡又豈能在這個那麼關顧、安穩和溫暖的環境下快樂地成長呢!

在未來的日子裡,冀望我們繼續携手積極參與活動,為囡囡締造更好的校園學習環境和回憶吧!謝謝!

4C 彭寶萱家長

2016-17年度 家長教師會委員名單

當然委員:區敏儀校長

主 席: 呂荐雯女士(4C 彭寶萱家長)

副 主 席:陳俊雄先生(6C 陳愛林家長)

(1B 陳雪林家長)

徐芬妍副校長(校方委員)

司 庫:羅少芳女士(3B 劉愷慇家長)

盧杏沂主任(校方委員)

文 書: 鄺頴思女士(2C 譚善文家長)

劉漢沂老師(校方委員)

康 樂:黃慧儀女士(3A 李皓睛家長)

馬芷恩老師(校方委員)

總務:楊貝琪女士(3C李思漫家長)

吳銘恩老師(校方委員)

李雨熹老師(校方委員)



家長教師會委員暨全體老師 ▼

校長的話 - 家校共營 樂承擔

二零一七年四月三日是甚麼日子?

假期?考試?非也!是一個不平凡的星期一,是全校師生期盼已久的一天,是近年同日到校服務家長義工人數最多的一天。



當天早上,近百位家長 義工於三段不同時間齊 集校園,分別協助學生 達成專題研習週的特別 任務:一、二年級「公 主愛承擔」的體驗式活

動,三、四年級「捐降捐罅遊

紅磡」的實地考察及五、六年級「流金歲月在鶴園」的戶外考察活動。全賴一群熱心家長的帶領,方可讓 三百多名三至六年級學生能既安全又順暢地在紅磡社 區內的大街小巷中穿梭,進行定點觀察、問卷調查及 街頭訪問等活動。

我和老師們看到那麼多家長為學生積極、投入地參與活動,當中還有不少雙職家長專誠請假,或利用自己的午膳時間趕來協助,我們都深深被感動!相信他們

付出的努力和時間一定不會白費:當義工除了拉近親 子關係,與孩子有更多的共同語言外;家長通過親身 體驗和參與活動,可以了解學校的最新動態,成為學 校與家長之間溝通的橋樑。

今年,除了創下家長義 工同日到校服務人數最 高紀錄外,還首次邀請 家長向全校學生講解他 們為社會所作出的貢獻 。一位當消防員的家長



向學生介紹他為市民無私服務的專業精神;另一位家長則分享自己積極參與社會服務的經驗,從而深入了解社會各階層的現況,她不單給孩子樹立好榜樣,對自己和身邊的人都有明顯的正向影響。

家長們以身作則、樂於助人的精神,正好體現學校本 學年的核心價值觀培育主題 一「承擔」,成為學生成 長的參照與學習的重要階模。在這些家長身上,我們 得到了很多鼓勵,亦衷心希望天神女兒能明白人生的 意義和做個有承擔的人。

新生家長迎新日 17/9/2016

不經不覺大女兒已經升上中學,二女兒已經是小三的學生,參與家教會活動轉眼間已經是第七個年頭。 能夠見證及陪伴女兒在小學階段成長,實在感恩!

小一新生迎新日是家教會一項重要的活動,每年家教會都會用心找一些不同教學方法的家長作分享,希望新生家長能多了解學校的要求和運作,以及怎樣陪伴女兒渡過小一的適應階段。還有小組分享活動,好讓有經驗的家長們分享女兒在情緒或學習上遇到的困難,更讓小一家長有機會向高年級家長取經。

迎新日更是一個很好的機會讓所有家長互相認識,畢竟女兒將會與其他同學共同渡過十二年的學習生涯,家長如果可以找到志同道合的朋友互相扶持,不但女兒能快樂地學習,家長們也能輕鬆面對所遇到的困難呢!

慶幸我也能夠在天神的大家庭裏找到志趣相投的朋友,一起為女兒加油打氣!

3B 梁曉琳家長







會員周年大會暨分級家長會

22/10/2016



過財務報告及預算外,也由區校長頒發「感謝狀」 予上屆所有委員,以示讚揚他們的熱心付出。而隨 後的分級家長會,也是當天的重點環節之一。各班 主任和主科老師先後與家長們見面和解說各學科的 教學重點和範圍,當中也分享了一些溫習良策,使 家長們能夠更容易掌握囡囡的學習情況。 會議結束前,新一屆的常務家長委員亦順利誕生。 大會能得以完滿結束,確實有賴全體教職員周全的 準備,也更多謝家長們抽空出席。在此,希望來年 繼續得到大家熱烈的支持和參與!

4C 彭寶萱家長





2/12/2016

一條龍聯校家長講座

這是我第一次參加由三校聯同合辦的一條龍聯校<mark>家長</mark> 講座,作為舊生的我,對中學有一定的認識。我原以

為自己只是協助晚會的運作,當晚我不但了解到校方

最新的發展,令我最深刻的項目是學生與我們分享了

自己的學習經驗,我受益非淺。這個分享有助於我了 解現今青少年如何使用電子產品和她們的熱門話題; 如韓國偶像熱潮。然而,我對時間管理這個話題特別感興趣。各個學生分享了自己的經驗,有趣的是她們沒有一定的方法,但是她們都能夠很好地管理時間,

以完成作業及參加課外活動。我很感恩我有機會參與當中,讓我能夠把最好的方法與我女兒分享。

2C 譚善文家長







聖誕及懇親日義賣活動

12/2016 及 2/2017

長義工們在學校小息時舉行義賣,可以看到很多女

 長及女兒們搶購支持。

這兩次義賣 所得盈餘 將會全數撥 入學校發展 基金以作校園

的用途,非常多謝大家 的支持!

3B 劉愷慇家長



22周年親子大旅行



12/2/2017



有玩,當然有食。今年在飯盒和燒烤當中,我們選擇了燒烤,食物質素也不錯,家長們圍在爐邊邊食邊說笑,的確優哉悠哉。

這次活動的成功,除了有賴家教會各位學校及家 長委員的共同努力之外,真的感謝各位家長們以 身體力行熱心參與,這真的是對家教會最大支持 和鼓舞!我們期待來年一樣盡興而歸!

3C 李思漫家長





親子廚藝班



2017年1月21日, 學校的教室變身 成食物製造工場! 有90個天神女兒 和她們的家長渡 過了愉快的時光, 一同弄了超過 1000粒卡通造型 的湯圓!每一粒 湯圓的外型都不

一樣,圓形的、正方形的、甚至乎八角形的也有。大 家在導師的引領下,所有人都在限時之內完成了湯 圓的製作,並且還有時間在每一粒的湯圓上面作不 同的修飾,讓每一粒湯圓都突顯着女兒的愛,從女兒

21/1/2017

的臉上,可看到滿足的笑容 和那份成功的感覺,家長們 亦渡過了一個愉快的下午。

6C 陳愛林家長

24/6/2017



第三屆家長校董選舉

今屆的家長校董選舉共有兩位候選人參予,由家長 每人一票投出一位票數較高的候選人以出任我們第 三屆的家長校董,另一位則為替代家長校董。選舉



當天,很多 謝家長們特 意回校投票 , 也感激各 位老師、工 友們和眾委 員的幫忙, 令是次選舉

得以順利完成。 作為候選人之一 的我,也在此衷 心多謝每一位家 長和老師,我們 定必會繼續努力 為大家服務的!

4C 彭寶萱家長



親子関



1C 溫怡



3A 劉頌恩



3B 余曉桐



3B 謝欣庭



6A 張康琦

七月份家長教師會活動:謝師宴(8/7/2017)/家長也敬師活動(10/7/2017)

親子半天遊

香港醫學博物館

親子遊當天早上,兩組參觀團按時從學校出發前往位於上環半山的香 港醫學博物館,家長及同學們都表現興奮。抵達後,大家已被博物 館古典的外形建築所吸引。導賞員先帶領我們到展廳觀看醫學發展 的短片,片中介紹的疫病歷史和當年照片,令我們印象深刻。接 著,<mark>最有趣的莫過於一樓的舊病理檢驗室,兩個穿着唐衫的醫生模</mark> 型模擬解剖和研究鼠疫病菌,十分迫真,家長及學生們也靜心聆聽 講解。除此以外,導賞員也帶領我們到一個舊式建設的地庫,這裡 介紹了製造預防天花牛痘疫苗的方法和從外觀看解剖室的環境。而 最後的一個環節,也介紹了爆發「沙士」疫症的始末和當時香港民

17/6/2017



生的影響,令家長們感觸良多。經過約八十分鐘的導賞及介紹後,大家都對醫學

歷史和其發展增加了不少知識和理解。雖然博物館的面積不算很大,但館藏豐富而有趣,很值得一看呢!

3A 李皓晴家長

コココ樂厰



6月17日的下午,兩組參觀團分別按時從學校出發坐上旅遊巴前往位於小瀝源的可口可樂廠,家長及同學們 懷着興奮的心情去參觀。常常接觸的飲料,究竟它的歷史及製作過程是如何呢?抵達後,導賞員在地下大 堂迎接我們,然後由導賞員先帶領大家參觀可□可樂的歷史圖片及產品,繼而隔着玻璃參觀可□可樂及其 他產品的生產線,雖然只是遠觀,也感受到生產線的巨大規模及速度。接着,導賞員帶領大家到另一個展 廳,裡面放置了歷年可口可樂的產品及紀念品,而第一代可口可樂的包裝<mark>瓶也能看到呢!家長們</mark>的反應似



平比學生們更熱烈,紛紛細說自己曾經擁有甚麼產品,還 拍下不少照片呢!跟着廠方贈送每位一枝可樂飲品,一面 看介紹可樂歷史的短片,一面飲飲品,而且同時還可以選 購紀念品,大家買得心頭好,面上都帶着滿足的笑容。

這次的參觀雖然只是短短一小時,家長及學生們已表現得 十分雀躍,而且更增進了大家對可□可樂及其集團下的產 品更多認識呢!

3A 李皓晴家長

粉嶺環境資源中心

「嘩!好得意呀!」在一片歡笑聲中,參觀粉嶺環 境資源中心之旅開始了。這裡大部份裝修及傢具皆 採用環保物料,天神女兒們都在這裡得到環境資訊 及環保教育,包括:空氣污染和改善的資訊、介紹 噪音的來源、管制方法及改善措施、不同類型廢物 的處理流程、如何減少廢物和循環再造、保護水資 源和環境規劃及評估等等,大家都

透過這個短短的旅程學習到愛護環 境的重要性和實行辦法。

6C 陳愛林家長





家長心聲……



女兒於天神即將一年了,天神給我的感覺真的是 充滿『天主聖神』,學校每天和每次大活動都 祈禱,校內也已置好基督苦路14處和聖母 像,校風亦十分低調、樸實,積極灌輸愛主 愛人的精神。

除了靈修上,學術上的氣氛當然也是預期般 濃厚。興幸一般情況功課適量,也沒有繁複沉 重的抄寫,工作紙和卷看得見老師是用心撰寫, 完全展現了校方以《質為重、量為次》的風格。

天神能把不同程度的同學,培育成好學不倦、<mark>追求精益求精、良好品格</mark>的好學生,實在難能可貴。相信只要大家全程投入,和學校互相配合,這6年必定是個《既增值和富挑戰性、又充實和平穩》的美好回憶!

1B 甘家熙家長

.

今年是我第一年當全職媽媽,可以有更多的 時間陪着兩個女兒長大,很感恩,也要多謝 丈夫的支持!因此可以有空間去當家長義 工,也能花些時間去計劃一下有意義的假 日活動。我們參加了生態資源及教育中 心舉辦的學習綠海龜保育工作。雖然只 是兩小時,已經能讓女兒知道多些環保 和生態保育的知識,也有有趣的環節就是 挖海龜蛋。當然這些海龜蛋是假的,讓小 朋友知道保育工作其中的一項是會把海龜蛋 小心翼翼地挖出來,然後再點算一下海龜媽 媽生了多少龜蛋,再放回加安全網以防獵食者 偷吃龜蛋。現在全球共有七種海龜,當中有六種已 被列為瀕危絕種,牠們面對的威脅是被製作成標本、誤食膠袋、被魚網 捆綁至不能游上水面呼吸而窒息或被過度捕獲。而平均每1000隻成功孵 化的小海龜中,只有一隻海龜能成功長大成熟至20歲才能繁殖後代。

2A 李寶琦家長

在過去一年裏,我有幸當過 家長義工,很想在此分享一 下當中的感受。

在上學期的時候,我每個星期 一的早上都會做課前體育活動的義

工家長。在操場上,不論是哪一個區的

學生都很有禮貌的排隊拿用具,很守秩序的玩耍…… 我第一個反應是,怎麼在操場有四、五十個學生,但一點嘈吵的感覺也沒有呢? 她們真是有禮有教養的小朋友啊! 在我看守的呼拉圈區的運動大使們更加有禮貌,每次我想幫手收拾東西時,她們總是說:「姨姨,讓我們來!」當時我不禁想,我女兒將來會不會也是這樣的呢?

之後的每個星期一,雖然要很早起來,但我也<mark>很期待跟同學們說說笑,</mark>一起玩玩。 她們見我的次數多了,也跟我建立<mark>起感情來,常常主動告訴</mark>我學校生活怎樣怎樣…… 我覺得這些家長義工的經驗,不但令我對天神更加了解,也令我更加感恩小女可以在這所校風這麼好學校繼續成長!

1B 周穎芯家長

不經不覺認識天神嘉諾撒學校已經有 七個年頭了,長女現已升讀St. Mary的中一,幼女現正就讀小

三。她們很喜歡這間學校和各 位師長。學習的路上必然有苦 有樂,我這個在職媽媽當然和 她們一樣承受不少功課和考試帶 來的壓力,但每次我們也會堅強

地衝破種種困難。看着女兒日漸長 大,由一個無知的小女孩漸漸變成懂得

有條理地處理自己的事務,真的令我很感動!

此外,學校亦很着重培養學生有良好的品格,<mark>我也感覺到每一位天神學</mark>生都十分友善和乖巧。我們很感激天父給兩位女兒能健康快樂地成長!

3A 鄧詩諾家長

我們仨…… 悅讀時光

長大後,有次和媽媽說起一起看報紙這段溫馨往事,沒料媽媽笑笑□說: 「哈哈,其實是樓下事頭婆教我的,我怕你沒書緣,所以晚晚在你面前看報紙。」噢,原來我媽是第一代怪獸家長,正想毒舌一番,媽媽又說: 「不過你那麼喜歡看書,媽媽很開心,因為我只是讀了幾年書,特別想自己個女識字。」媽媽這樣說,我只好硬生生將調皮話吞回肚子,情不自禁擁着她撒嬌。

女兒來不及多認識媽媽、她的外婆,我的媽媽便過身了,懷急的心情,無時無刻縈繞心頭,我決心要像媽媽一樣,培養女兒的閱讀興趣,希望將媽媽送給我的瑰寶傳承給女兒,只因回看自己的成長,猶幸一直有書本旁身,從字裏行間總能找到智慧和安慰。或許遺傳真是一件奇妙的事情,

只花了一點工夫,女兒便一頭栽進書海世界,從最初要媽媽講公主故事,到沉迷於〈多啦A夢〉及〈老夫子〉,然後愛上馬翠籮的公主系列,既像看見年幼的自己,也驚覺原來自己已如媽媽當天一樣,會偷看自家女兒看書時的專心模樣,我們如今生活在不同的空間,但一本又一本的書卻成為了三代人緊密聯繫的紅線,女兒雖沒有多接觸外婆,但外婆的小心思卻在她身上開技散葉,也是外婆對我兩母女超然時空的愛。

我熱切期待和女兒看同一本書的神奇時刻,卻要等到她今年四年級才成事,最意想不到,竟是阿濃的最新合訂本<濃情集>,出版社將阿濃兩本舊作<濃情集>和<聽,這蟬鳴!>合集再版,並用上<濃情集>這書名,我看這書如此有意思,二話不說買來重溫,即使書中某些描述的社會面貌已有所不同,但篇章間的感情卻像書名一樣濃濃化不開,當我花了兩天好好看完這本書時,女兒告訴我她要接力看---「你話好睇嘛,橫掂我無新書睇。」

我親愛的女兒,謝謝你接受了媽媽的小禮物,姿色是虚幻、美麗是泡影,惟有知識是永恒,美麗的「悅」讀時光,從外婆到媽媽再流傳給你,雖沒有救國救民那麼偉大,卻是我們最幸福之所在、心之所歸。

4A 李洛彤家長

